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Die Auswertung des Erdhoroskops und die

Auslésung seiner sensitiven Punkte.
Von A. Witte, Hamburg.

Wie schon erwihnt, sind die Meridianebene ©—3% und die Aquator-
ebene Spiegelilichen des Erdhoroskops, diese beiden lassen 7 Spiegel-
punkte eines Planetenstandes in Erscheinung treten, sodab jeder Planet
8 mal vertreten ist.

Die Linien oder Parallelkreise zum ‘Aquator, die durch die Dekli-
nationen und durch die Rotation der Erde entstehen, werden zweckmiBig
nur in einem Quadranten gezeichnet. ;

Die Spiegelpunkte in Linge miissen alle, oder doch mindestens
einer bestimmt werden, denn der eine Punkt eines Planetenstandes liegt
in seiner Opposition, wiahrend der andere um demselben Abstand in
Linge vom ®-Punkte entfernt ist wie der Radixplanet.

. Tritt nun ein vorgeschobener, ein progressiver oder ein laufender
Planet in einen dieser Spiegelpunkte, so ist der Meridian der Erde ein-
geschlossen von dem Radixplaneten und mit einem von den genannten.
Auch Aspekte geniigen schon, um den Planeten in Titigkeit zu setzen.

Die Spiegelpunkte zum Erdmeridian, welche schon erwihnt, sind:

©23°02m, - ¢ 6°08 %, B 20057 v, 6329017 =,
D 5938 &, d 3020 =, 5 0026 &, X 22045 7,
¥ 16047 7, % 18919 X, T 7003 =, A 100351p,

Das Erste, was wieder in Betracht gezogen werden muB, ist der
Gravitationspunkt der Erde, die progressive Sonne oder richtiger die
fortschreitende Erde in den Tagen nach der Geburt.

Opr. 6°40 X. Tod des Vaters in Verbindung mit D, ¢ und ‘f;®r.und Xr.
© pr.19¢50 . Tod der Mutter ,, ” » <Ound ¥ H,A%d=C%/%.

Die beiden Attentate auf den Kaiser fallen in dieselbe Zeit. © pr.
2044 T Ausbruch des Krieges, © pr. 6°58 T Ende des Krieges, sodaB dieser
ganz deutlich durch £ &, & ¥, % O und O @ gekennzeichnet ist.

Die vorgeschobenen Planeten beim Tode Bismarcks sind: © 16949 X,
0%, 38 vOGQ dv.0D, 2v.AS, dv.* 2% Dv.[dd.

Beim Tode des Vaters war & progr. 18928 T 0 2 und ? 20900 &,
& 2. Das Mittel aus beiden 19914 hatte eine O zum Ascendenten radix.
Beim Tode der Mutter war @ progr. 3949 = o O, [} 8, & progr. 28°2 T
J §. Beim Ausbruch des Krieges war © progr. & o, O progr. % ',
§ progr. A §, O %, @ progr. = %, ¢ progr. 00, O © rad, b progr.
&£ D, & progr. ¥ 5.

Bei Ereignissen in der Familie und mit beifreundeten Personen
achte man hauptsichlich auf die progressiven Planetenstinde des eigenen
Horoskops im Zusammenhang mit den Radixgestirnen des Horoskopes
der andern Person und auf die progressiven Gestirne der andern Person
zu den eigenen Radixstinden und deren Spiegelpunkten. \

Z. B. waren die progressiven Gestirne des Prinzen Joachim am
18. Juli 1920, ® 26°01 &. % J rad. K. W. D progr. O & rad. ¥ progr.
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T Ascendent K. W. & progr. (Y rad, O X. Spiegelpunkt K. W.
2 progr. (1 ¥ Spiegelp. & O & Spg. & progr. & 2% rad. K. W. und
andererseits: e

t progr. des Kaisers. O © radix des Prinzen Joachim, & progr.
O d rad. J. & progr. O 2 rad. o, progr. ¥ O, A ¥ rad. @ progr. ¥
© rad. ¥ progr. [J © progr. Joachims.

Die progressiven Gestirne des Prinzen Joachim zum Radix der
Kaiserin: © 0 ©Q und D, 20,2 ¢ 2,F o ¥, & O 2. Ascendent (.

Ich finde immer wieder obige Regel bestiitigt.

Im vorliegenden Horoskop sind minnliche Personen durch ® und
h angezeigt, da i & ©. Fiir das Ereignis muB noch das Ehehoroskop
hinzugezogen werden, weil dieses die Ereignisse in der Familie anzeigt.
Da nun % und © laufend die miénnliche Person geben, so miissen
beide mit dem Ehehoroskop in Verbindung stehen, um die Auslésung
zu geben. :

Es war % laufend 9926 " & (© 9904 X des Ehehoroskops; und
© laufend 25956 @ O % desselben Horoskops und ‘' laufend, & laufend
OY. D laufend o & &£ © der Ehe.

Das Erdhoroskop gibt im allgemeinen Verbindung mit andern
Personen an; bei Herrschern zeigt es auch das eigene Reich und die
Nachbarstaaten, sowie sonstige Ereignisse, die mit dem Reiche zu-
sammenhédngen.

Um die Meridianpunkte der Erde © und @ mit den Planeten in
Verbindung zu bringen, wird die halbe Summe, (E%) als Spiegel-
ebene genommen und die Spiegelpunkte der andern Planeten fest-
gestellt. Dadurch ist der Erdkorper mit einem Planeten und dessen
Wirkung vereinigt. Seine Beziehung zum andern Planeten gibt dann
der Spiegelpunkt.

Es ist 3 +© =0 Or, @: 18929 7, die Spiegelebene vom

Erdkorper und dem Korper des Geborenen oder auch Kérper minn-
licher Personen. Diese halben Summen von % und Planeten sind
sensitive Punkte.

B + & — X gibt den Punkt an, der den gleichen Abstand von der

Spiegelebene —«%’—Q hat, wie das X. Haus von dieser, er bedeutet die

eigene korperliche Verbindung mit der Erde und ihren Bewohnern.

Der Planet, der als Spiegelpunkt genommen wird, ist immer der
neue Gravitationspunkt, welcher eine Aussage geben soll. Er wird
immer von der Summe zweier Planeten subtrahiert. Die Aequinoktial-
punkte sowie das X. Haus und der Aszendent werden als Planeten
behandelt. ,

Der Unterschied der Punkte & + © — X und 3 + X — © ist der,
daB der erste Punkt Auskunit iiber die eigene Person oder das X. Haus,
der zweite Punkt aber Auskunft iiber die &, d. h. iiber den eigenen
Korper. erteilt. Er kann auch -die eigene Beziehung zum Vater oder zu
andern minnlichen Personen geben. & + O — X =29°43 %, & + X
—©O=0017 ¢, ¥1id. 0°44 X. Tod des Vaters, 2 lid. 2958 & Tod des
Sohnes Joachim, ¢ Iid. 29°10 & und & 1id. 0°37 2. Geburt des Prinzen
Wilhelm. '
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o Zeichnet man sich alle Planetenstinde auf und legt auf das Papier

 eine Gradscheibe, die um ihren Mittelpunkt drehbar 1st so liegt immer
der Planet des Papiers mit dem*&-Punkt zusammen, welcher von zwei
Planeten subtrahiert ist, hier & + Planet.

Werden die Radixstinde in rot, die Sp:egelpunkte zum Meridian
der Erde in griin eingetragen, so kann man den & der Scheibe mit
einem Planeten zusammen bringen. Es ist dann der Planet (griin) mit
dem. & addiert und alle andern griinen Planeten sind dann von dieser.
Summe subtrahiert. Die roten Planeten sind dann noch zu dieser
Summe mit & -+ griin addiert. Es wire z. B. 8 +© — 8 = 7924 np,
S+0O+8=6320.

Sonne und Uranus geben .bei Herrschern im Erdhoroskop Kriegs-
erklarungen, bei sonstigen Personen Schlaganfille. :

Im Jahre 1914 stand der lfd. & 8°%7 H beim Tode Franz Ferdinarids.
am 28. Juni und 7°08 X am 1. Aug, die laufende © 5°50 & beim
Tode des Erzherzogs.

Wenn man in der Zeichnung nacheinander alle Planeten auf den
& setzt, oder die Scheibe so dreht, daB die Planeten mit dem &-Punkt
zusammenfallen, so gibt jeder Planet mit seinen Abstinden' in Lange:
zu den andern  Planeten Auskunft iiber seine Eigenschait, iiber das
Zeichen, in welchem er sich im Radixstand befindet und iiber das. .
Haus des Geburtsmeridians, in welchem er steht. Man beachte dann
den Bogen bis zu dem Planeten, mit  welchem er Verbindung hat. Der
Stand der laufenden Planeten zum Erdmeridian 16st die neuen Stinde aus.

Z. B. im vorliegenden Horoskop. © auf & gesetzt, © rad. im =
im V.Haus der Erde, im XI. Haus des Geburtsmerxdlans gibt Auskuntit iiber-
‘minnliche Kinder, minnliche Freunde, © im Zeichen des 2, 24 im
1X. Haus der Erde und im III. der Geburt weitere Auskunit iiber Jange-
Reisen, iiber Kolonien und iiber Nachbarn und deren Schriftwechsel. -

2% auf &, 24 im IX. Haus der Erde im Zeichen der @, im IIL der
Geburt, und @ im IIl. Erdhause, im Zeichen des 4 und im IX. der
Geburt, gibt Auskunit iiber lange und kurze Reisen, iiber Kolonien und. .
iiber Briefe.

b auf &, & im VIII. Erdhause, im Zeichen des J, im II. der Ge-
burt und O im II. Erdhause, im Zeichen des ', im VIII. Hause der
_ Geburt gibt Auskunft iiber Todesfille, Erbschaften, feindliche V6lker und
Revolutionen.

IVauf %, IV. im X. Erdhause, im Zeichen des % und g im IV Erd-
hause im Zeichen des h, f im XI. Erdhause, im Zeichen der ® und
© & h rad, zeigt die eigene Person als Herrscher, da ¥ o Xradix, es.
gibt ferner 'Auskunit_iiber eigene Angelegenhexten und psychlsche Er-
lebnisse.

A auf=, da £ = das I. Haus der Erde, gibt Auskunft iiber neue-
Verbindungen, iiber Trennungen und Todestille:

Dauf®, da der Mond gleichbedeutend mit dem Geburtsort; denn.

der Mond hat dieselbe Drehung um die Erdachse wie der Geburtsort,
und -ein synodischer Mondlauf glelchgerechnet einer Rotation  des Ge«
burtsortes ist ein Jahr. »
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D aui ® gibt Auskunit iiber Frauen und iiber das Volk bei

Herrschern, in Horoskopen von weiblichen Personen iiber weibliche
Angelegenheiten.

“Untenstehend sind einige sensitive Punkte des Erdhoroskops aui-
gefithrt.- Der Planet, welcher auf 3 gesetzt ist, wird von der Summe
subtrahiert, oder- es werden die Grade, die an 30° fehlen, zum Radix-
planetenstand .des Auskunltsplaneten zu allen andern Stinden addiert
und die Zeichen dafiir auf der Scheibe abgelesen.

o
QanlZ|Dauf®| Hauf |8 anf 3| Xauf 3| A auf = | Q auf =

0°00 & | 12°3671p | 27° 55 M| 7°241p | 29° 43 ®| 17°33 & 6° 15mp
17°24 =1 0°00® | 15° 19T 24°48 W | 17°07 | 4°57 (23939 XX
6015 2| 180518 | 4°103(| 13°39 Q| 5°58 ®| 23048 X({12°30 Q
16054 m,129°30® | 14°49 5] 24° 18® | 16°37 X 4927 X |23°09 ®
199 42 m} 2018mM | 17°37 [ 27°06 | 19°25Mp| 70 15np|250 57 =
40431 17°198  2°38mM | 12°07 3| 4926 2220 16M [10°58
20050{ 14°41 M| 0°008| 9°29 M| 1°48=%| 19°38 F| 8° 20 K
22036 T| 5°128 120031 =] 0°00% |22°19m,| 10°09m [28° 51 2
15959 & | 28035 o | 13°54 Q| 23023 = | 150 421p| 3032np {220 14 o
230458 6°212121°40| 19092328 Q| 11°18 Q| 0°00
0017 £112°53Q [28° 12T 7941 ) 0°00F|{17°50X| 6°32 8
120 27 X(125°03m | 10°28np | 19°51m | 12° 10| 0°00 5 |18°42m
23002m] 5°308120°57 5] 0026 |22°45X| 10°35 X |29° 17®

Die wagerechte' Reihe eines Planeten gibt die Spiggelpunkte zum
Erdmeridian der senkrechten Kolonne derselben Planeten. ‘
Der Bogen zweier Planeten zum &-Punkt addiert, gibt den sensi-
tiven Punkt. Der ©-Bogen des Geborenen und die progr. ® setzt. diese
Punkte und Planeten in Titigkeit. ) L |
~_Die  Familienplaneten. sind © und D, hier in & zu h und 3;
©: & gibt also die Verbindung der minnlichen mit einer weiblichen
Person, daher wird der Bogen © : 8 + B ausgelst durch den ©-Bogen
22022* bei der Vermihlung, und der sensitive Punkt & + & — ©® 22036 T
zeigt diesen ©O-Bogen. AuBerdem ist noch der Bogen ® : & + & 23945 3

"bei der Geburt des ehemaligen Kronprinzen fllig.

Der laufende % mit 25942 T léste den Punkt ©: & + 3 aus;
die laufende © mit 9904 X I5ste den Punkt O : % + & aus; der
laufende 2 mit 20°05 T loste den Punkt ®: D + Z aus; der laufende
& mit 11°51 m I6ste den Punkt D: © + F aus.

- Die progressive ©'mit 2920 m setzte das X. Haus in Titigkeit.
Die beigesellten Planeten zu © und O kommen ebenfalls in Betracht, so
ist Hh:8 48 20031 2 id und 8: % + 3 =929 X & © laufend.
- Or & br, daher b der Mann, ® + o ist der Gatte, deshalb ist
hier auch % + & der Gatte, und der Gatte der Frau ist » + o — O
= 11921 2. & %r 11°40 X und O & laufend 11951 ", somit ist die
Verbindung von O, % und & gerechtfertigt. Siehe auch Hochzeit der

‘Tochter % + 0 — 8 =609 X, & % lid. 6°53 X, § + & — D 11941 X,

A S Iid 12028 T, © Ifd. o &/H radix und & lid. & © radix.
' Der O-Bogen beginnt mit der Geburt bei 0° 3 und 0° ® im Erd-
horoskop und steigt nach -beiden Seiten aufwirts vom Z-Punkt und
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fdllt hinab vom ®-Punkt ebenifalls nach beiden Seiten der Ekliptik. Er
setzt die Planeten in Tatigkeit, die denselben Bogen voneinander oder
mit demselben in Aspekten zu einander stehen, also 90° + (-Bg. und
180° + ©-Bg,, 90° — ©-Bg. und 180° — ©-Bg.

Wenn zwei Planeten einen Bogen bilden, der so groB ist, wie der
Bogen vom & oder ®@-Punkt, oder auch von den beiden Aequinoktial-
punkten T und == bis zur progressiven (9, so werden beide Planeten
in Titigkeit gesetzt, also ¥': 6 = & : © progr. '

Beim Tode des Vaters ©O-Bg. 29° 42 wurde der Bogen IV : © + g,
& : % und & : & in Tiatigkeit gebracht. Die progr. © mit 6°40 X
setzte die Bogen ¥ : 8 + 3 =6°37T {, R: O+ B 615X, ©O: 8 + 3%
6015 2 und @ : &+ & 6°51  in Schwingung. Die laufende © mit
24° 44 X 16ste den Punkt & : D + & und den Punkt © + & — H aus.
Der Punkt A + & — % wurde von der progr. © bestitigt.

Die Stinde der laufenden Planeten zum Erdmeridian & — & 16st
alle sensitiven Punkte des Erdhoroskops aus, andererseits [6sen auch
die laufenden Planeten die selbstindigen Planetenbilder der einzelnen
Planeten des Radixhoroskopes aus.

Der Laui der Erde um die Sonne 148t scheinbar die Sonne sich
in der Ekliptik fortbewegen. Diese verschiedenen Stellungen der Sonne
in der Erdbahn sind nun fiir das Erdhoroskop Gravitationspunkte des
Erdmeridians. Jede Stelle der Ekliptik kann also Gravitationspunkt sein,
und dieses ist der Fall fiir die Radixsonnenstinde aller Menschen. -

Es ist dann der Bogen & bis © Radix der Bogen, den die Sonne
vom 22, Dezember an zuriickgelegt hat, also muB schon dieser Bogen
Unterschiede der Menschen angeben oder mit andern Worten: der
Sonnenstand in den verschiedenen Zeichen wirkt verschiedenartig, da
der Stand zur Meridianebene und die Deklination in Betracht kommt.

Fiir die nordliche Halbkugel sind die Zeichen T bis "p Tages-
zeichen, fiir die siidliche die Zeichen == bis X, so ist fiir den Erd-
meridian der Stand der Sonne in den Zwillingén mit 12—2 Ubr nach-
mittags, ihr Stand im # von 1—15° mit 9—10 Uhr abends usw., der
progressive Stand der Sonne im Widder mit 5—6 Uhr abends gleich-
bedeutend.

" Der Stand der Sonne in 0° & ist dann der Mitternachtsstunde
gleichzusetzen. Danach hitte auch jeder Radixplanet seine bestimmte
Minute, wenn die Planeten als Diflerenzierungen der Sonne betrachtet
werden, und mit Recht, denn heliozentrisch vereinigt die Sonne in ihrem
Mittelpunkt die Strahlungen -aller Planeten und wire z. B. der Jupiter-.
stand der Vertreter der Kugelzone des Jupiters in der Sonne. Das
ganze Planetensystem wird in dem magnetischen Sonnenkérper ein
gleichartiges Bild in verkleinerter Form darstellen.

Der Stand des Jupiter mit 11941 X wiirde mit der Breite als
Rektaszension ungelibr. den Zeitpunkt 1 Stunde und 13 Minuten nach
dem Mittag angeben. Die Planeten in den Zeichen Krebs bis Schiitze
wiirden in umgekehrter Reihenfolge die Zeit von Mitternacht bis Mittag
und die Zeichen Zwillinge riickwirts bis Steinbock die Zeit vom Mittag
bis Mitternacht besetzen. Man kdnnte hieraus auf individuelle Planeten-
stunden schlieBen. Die Sonne wiirde wieder den Sonnenbogen von
der Radixsonne bis zur progressiven beherrschen, also von 5 Uhr bis
10 Uhr abends, ® progr. bis O radix.
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Statt der Minute fiir den Radixstand eines Planeten wird die Zeit
der Wirkung aber vergréBert durch den vorgeschobenen Stand derselben
Planeten, und zwar wird sie mit jedem Jahre um 4 Minuten {riiher
einsetzen, vom vorgeschobenen Stand nidmlich bis riickwirts zum
Radixstand.

Ueber die Stunden und Minuten der Herrschaft dieser Planeten-
stdnde habe ich noch keine Untersuchungen angestellt, wohl aber iiber
Tage und Jahre der (O-Bogen der Planeten.

. Da der Kreisbogen der Ekliptik nicht nur Stunden oder einen Tag,
sondern auch ein Jahr angibt, so kann der (>-Bogen eines Planeten,
Radixstellung bis vorgeschobener Stand, auch Tage des Jahres angeben
und er zeigt sogar auch Jahre durch den ~Ubergang eines langsam
laufenden Planeten an.

- So war z. B. Hr 9°03 Q auf & gesetzt (O-Stand radix 6° 58 m,
O-Stand progr. 6°58 T) der Stand der © 27°55 X bis 27° 55 &, d. h
also, wenn b die Erde beherrscht, so ist der ©-Bogen der Sonne
in diesen Graden und Zeichen zu finden, und er wurde vom % durch-
laufen vom Tage des Kriegsbeginnes bis Kriegsende 27° 43 X bis 27° 31 &.

Fiir Deutschland war also % der Beherrscher des Krieges und
b o O radix des Kaisers zeigt diesen tatsichlich als Obersten Kriegs-
herrn, denn der Herr des X. Hauses ist ebenfalls 5, Xr=T7%15 3.

Die schneller laufenden ‘Planeten zeigen durch ihren Uebergang
iiber den Sonnenbogen die Dauer des Ereignisses in Tagen an; so
zeigen Q@ und & laufend Liebesperioden an und bei einzelnen Heer-
flihrern wird der & iiber ihren ®-Bogen die Kampiesdauer angezeigt
haben in verschiedenen Kampiesperioden.

Betrachtet man jetzt jeden Planeten in seiner Zusammengestirnung
mit den andern Planeten, so weist er starke und schwache Aspekte mit
jenen auf. Starke Aspekte sind die Teilung des Kreises in 2, 3, 4, 6
und 8 Teile, schwache sind alle andern Winkel des - betreffenden Planeten
mit den andern. Der 5teilige Aspekt hat eine mittlere Wirkung.

Jeder Lingenkreis, der die Ekliptik rechtwinklig schneidet und in
welchem ein Planet steht, wirkt nun als Spiegelebene. Der Spiegelpunkt
eines Planeten steht in demselben Abstand riickwirts gerechnet vom
Hauptplaneten und werden diese sensitiven Punkte wie folgt gerechnet:
z. B. sei © der Hauptplanet, so ist © -+ ® — D der Spiegelpunkt .des
g/londes zur Sonne und © + © — & der Spiegelpunkt des Mars zur

onne,

Man findet die Stellungen aller Spiegelpunkte leicht, wenn die
Grade der © als Spiegelpunkt um so viele Grade vermehrt werden bis
zu den Graden der Radixsonne, denn-es soll sich die © radix mit dem
Spiegelpunkt der Sonne zum 3 decken. Es wird also zu allen Spiegel-
punkten ‘der Planeten zum & 6° 58 -+ 6° 58, also 13° 56 addiert und das
Zeichen fiir die Punkte bei den Spiegelpunkten zum 3 abgelesen, wenn
sich der Spiegelpunkt der © mit dem Stand der ®radix 6°58 # aui
der Gradscheibe deckt. Es stehen dann alle griinen Planetenstinde im
umgekehrten Abstand von der ® (griin) wie die Radixplaneten von der
Radixsonne. Die © ist der Ausgangspunki, auf der einen Seite stehen
die Radixplaneten und auf der andern die Spiegelpunkte dieser zur Sonne.

Da die Radixstinde bekannt, so werden nur die Spiegelpunkte zu
den Planeten aufgeliihrt. ‘ ‘
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Spiegetpunkte -

zur @ |'zum D | zum & {.zum 5 | zum & | zum X | zum A

6958 & | 11046Mp| 16°22 5| 11008 x| 220 10mp| 7°32 72| 1°52®
19934 T124°22m,| 28° 58 ©® | 23° 44 T'| 4° 46 7 | 20° 08 == | 140 28mp
0943 K[ 5031110007 | 4°53 M} 15°55=| 1917 3|25°37®
20°04 H([ 24052129928 T | 24° 14 M| 5°16m | 20°38 5 | 14°58 &
17916 7122004 ®|[ 26940 X | 21°26 | 2028 Q] 17°50=]12°10
2015] 70030 11939 | 6°25=| 17027 54 2049 Q] 270 09 m
4053 Q| 9041 M| 140 17m,] 9203 Q]20°05 | 5927 3| 29047 2
140220119010 5| 23046 6 | 180322129934 5| 14956 & 9°16 X
20059 21 25047@®| 0°23 T (25009 2| 6°118Q]21°33=|15053%
13913 %1 18°01 &22°37 T | 17°23 3| 28°35 & | 13°47m| 8 07 X
6°41 M| 11°29 = 16°05 | 10°51 X | 21953 =f 70155 | 10935 Q
24°31m29°1930) 3°05 HJ28°41m| 9°43 ] 2500519225 T
13956 X 180\44 =] 23920 XC| 18206 M| 29°08 | 14°30 3| 8°50 &

B HD E0 = R Q0 QO

Man achte zuerst wieder auf die Familienplaneten % und 3, da
in & von © und JDradix. Bei der Vermihlung hatte der laufende &
denselben Abstand in Linge vom Radixmond wie die Radixsonne von
- diesem. o . o

& laufend 11°51 np. Die Sonne laufend hatte denselben Abstand
wie der ©i vom Mond. © laufend 9° 04 X am Mittag. Die progr. ©
29920 = stand in' [J zum & radix. Der laufende f 25° 42 T stand in
O zum % und zur @ als Spiegelpunkte zum Mond. ‘

Beim Tode der Mutter stand die & progr. 19°50 X; sie hatte

denselben Abstand von der @rad. wie die @ rad. 20904 . Der laufende

Mond 18° 08 T war in o mit dem Spiegelpunkt O der ® und in O mit
dem Sppkt. 3 der @ und in & des Sppkt. & zum . Der ¥ stand 23°22®

in 0J zum Sppkt. D zum h. Der 2 laufend 4° 13 ¥ in o Sppkt. A4

zum 't usw. ‘
Beim Tode des Vaters ©®-Bogen 29°42, ® pr.. 6°40 X war sie

o X als Sppkt. zur @radix, der laufende h 4° 17 & war in o h Sppkt.-

zur Or, der laufende 3 13908 == in o & Sppkt zur Or., der laufende
t 0044 XC[] ¥ Sppkt. z. © und (J R radix, & Iid. £ ¥ rad., der laufende
£ 2926 Q. o Sppkt. & zum & rad, 2% laufend 28237 M. < A Sppkt.
zum. hrad. ¢ laufend & Sppkt. o zur Orad. und @ Hd. £ Q radix.

~ Obige Beweise miiBten geniigen, um die Richtigkeit der Theorie
der Spiegelpunkte und der sensitiven Punkte zu bestitigen.

Nicht nur die aulgefiihrten Spiegelpunkte, sondern auch die zu

allen noch' fehlenden Planeten wirken, hauptsichlich der &, da er Ver-
bindungen und Trennungen angibt, wie der Aszendent. Die -Spiegel-
punkte zum & miiBten" zuerst aufgefiihrt ‘werden als grundlegend fiir
das ganze System.

 Wird jeder Planet des Radix im Zusammenhang mit den andern

. Planeten auf den Z-Punkt gesetzt, so ist der ausgeldste Planet die -

Summe des Gravitationsplaneten, welche auf dem 3 steht und des
laufenden Planeten.. ' o '

2
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'7Z B.: ©rad. + ¥ lid. = 7° 42 ® = [V. Haus rad. 7° 15 ® Tod des Vaters.
Yrad. + O lid. = 6° 24 & = IV. Haus rad. 7° 15 Tod der Mutter.
Orad. + 8 Iid. = 7°22 1, = 0 Orad. 6°58 & Tod der Mutter,

Nan konnen aber auch die Summen der Radixplaneten von laufen-
den Planeten ausgeldst werden. Die Summen werdén nicht vom Widder-
punkt gerechnet, sondern vom Z-Punkte, vom Meridian der Erde. Es
muB also immer 90° addiert werden. :

So ist ®rad. + Drad. = 1°21 B und nicht 1221 = beim Tode der
Mutter £ ¥ lid. 0032 ®, D+ Drad. £ D lid.- D+ h = 3°25 & o 't lid.

Um alle diese sensitiven Punkte zu erhalten, wird immer der &
im Zusammenhang mit den Radixplaneten auf den jeweiligen Planeten
gesetzt, also & : © +'D oder © + D — 270° oder auch © + D + 90°.

Dieses System hat den Vorteil, daB man immer nur mit zwei
Planeten im Zusammenhang mit dem Erdmeridian zu rechnen hat.

Es ist @ + o Geschlechtsliebe, oder auch Mutter und Vater, die
Grundlage des Ehelebens. Im *vorliegenden Horoskop 20°32 X o
© progr. Tod der Mutter. @ + © ist liebender Mann, da aber ON- 3’ N
so ist auch @ + b dasselbe in diesem Horoskop = 2°55 & & J lid.
3910 = bei der Vermihlung. 2 + D ist liebende Frau, da O & 3, so
ist auch @ -+ & dasselbe = 23°26 & o ¥ lid. Hochzeit der Tochter.

* Einige sensitive Punkte im Zusammenhang mit der Gravitations-
ebene der Erde ® — B sollen hier gegeben werden.

Auslésen kann der Sonnenbogen und die progressive Sonne, ferner
kénnen die lauienden Planeten auslosen.

Saut©| % aul D | % auf b Baufé‘zauiw'ﬁauf'A = auf &

13° 56 K g" 2007 | 16°01Mp| 6°320[ 1421382126023 Q| 7°41 D
1920711844 o | 3°256[23°56 T | 1°37X|13°47X|25°05 T
200 11~ 7°35 21220168 | 12047 X | 20028 | 2038 & {12056 XL
0050 18024 m | 205501230265 1°07®| 13017 24°35
30385 | 21002 | 5043126014 & 3055116005 =]27°23 &
18939 @| 6001520044 F|11015m | 1856 21 1°05 3 | 12°24M
160011 30256 | 18206 X | 8037 & | 16° 18w | 28° 28 mw 9463
6032 23056 T| 8375[29° 8= 6049 2]18°59 7| 0°17m
20055 T| 170 19 =] 2000m | 22°31 & 0°12=f120221230404Q
041 T]25005 8] 9046 =) 0017 Q2 7058np[20°08mp | 1°26 &
140 132 1937 21160189 | 6049 M| 14°30®|26°40® | 7058 X
26023 5| 13047 H(| 28° 281 | 18° 59np | 260 40 = 80 50m | 200 08 1P
6058 | 24022m | 900381290345 7°15®]|19°25® | 0°43 X

Die Hilite der reinen Summe, also vom Widderpunkt gerechnet,
sind sensitive Punkte der kosmischen Stellungen der Planeten, daher
ohne Riicksicht auf den Erdmeridian. Solche Punkte sind sehr wichtig
und ist hauptsichlich der Durchgang der progr. Sonne, da diese der

Haup'tgravitationspunkt ist, zu beachten. Es ist also der Punkt-d\—;-*_—f’ \
oder 75 = 20040 X £ 0008 & _ 055y una 252 2, 22
= 316 T. Die © progr. im Jahre 1914 stand in diesem Punkte.
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Diese sensitiven Punkte gehtren ja eigentlich nicht zum Erdhoro-
skop, sondern sie haben nur Bezug auf den Mittelpunkt der Erde und
seine Stellung zur Sonne radix und progressiv. Auch laufende Planeten
l6sen diese Punkte aus, das X. Haus oder der Geburtsmeridian im
Fortschreiten wird ebenfalls von diesen halben Summen beeinfluft.

Die Summen vom Widderpunkt an gerechnet bilden nun die
-Grundlagen aller noch vorhandenen sensitiven Punkte, da von der Ebene
der halben Summe ein Spiegelpunkt denselben Abstand haben muB wie
der Radixplanet. '

Es ist also @ + 2 — @ der Punkt, welcher von D /® denselben
Abstand in Linge hat wie die @ radix. Daher © = 6058 m + D) 240 22n,
— @ 23052 2 =728 8. X . Hausrad. © + 20 — & = 146 & in
o & laufend 2926 & beim Tode des Vaters.

Die ersten beiden Planeten geben als Summe den Gegenstand
mit seiner Wirkung in der Hilfte auf eine Sache oder auf eine Person an.

Hier ist (> + O die Ehe von Vater und Mutter, der & die weibliche
Person, weil & O), also die Mutter. Der laufende @ gab die Trennung,
weil im Radix & mit & eine [J bildet.

®©+ 2 — %, ist die Ehe in Bezug auf einen Mann, = 22° 17 %,
o ¥ Iid. 22°38 ¥ bei der Hochzeit der Tochter, zeigt also in ¥ den
Schwiegersohn. © progr. -+ O radlix — ¥ radix = 16° 40 & in &£ mit %
laufend 179 18 .

Es wird also der C-Bogen der .beiden Sonnen in diesen sensitiven
Punkten von den Planeten ¥ und 2 beriihrt.

Der letzte Punkt mit der progr. Sonne zeigt, daB auch alle sensi-
tiven Punkte vorgeschoben werden konnen.

Werden die Radixplaneten mit Hilie einer Gradscheibe in rot aui-
gezeichnet und die Spiegelpunkte zum & in griin aufgetragen und die
Gradscheibe so gelegt, daf ein Radixplanet des Papiers sich mit dem
Planetenstand eines andern Radixplaneten der Scheibe deckt, so ist der
Planet auBerhalb der Scheibe von dem.auf der Scheibe subtrahiert und
alle andern Radixplaneten sind dann zu dieser Dilierenz addiert.

LiBt man einen Radixplaneten der Schieibe sich mit einem Spiegel-
punkt zum & decken, so sind alle andern Spiegelpunkte von dieser
Summe subtrahiert. :

Deckt sich die Sonne radix mit einem Planeten der Scheibe, so
ist jedesmal die Radixsonne von der Summe des Planeten der Scheibe
und dem Planeten auBlerhalb subtrahiert.

Sobald nun die Sonne der Gravitationspunkt jst, der Gravitations-
punkt wird immer subtrahiert, geben die andern Radixplaneten den
Stand der Radixsenne eines andern Menschen an. Steht nun auch noch
die progressive Sonne desselben Menschen mit einem andern Planeten
zusammen, so ist der Sonnenbogen dieser Person gleich dem Bogen
-der Radixplaneten und geben diese das Ereignis mit dem Menschen an.

Findet man in seinem Horoskop die Differenz zweier Planeten
gleich dem Sonnenbogen einer Person, so drehe man die Scheibe so,
daB die Radixsonne der Scheibe sich mit dem ersten Planeten deckt,
der_zweite Planet wird dann mit der pregr. Sonne der andern Person
zusammeniallen und es zeigt dann der Widderpunkt oder ein anderer
‘Kardinalpunkt den Planeten an, welcher maBgebend fiir das Ereignis ist.
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Die Spiegelpunkte der einzelnen Planetenbilder zeigen auch dem
progressiven Sonnenstand einer andern Person an. :

Es waren z. B. bei dem Gravitationspunkt Sonne die Spiegelpunkte
vom & 17916 £ und t 20°59 ¢ in ¢ mit den progressiven Sonnen
Hindenburgs in den Jahren von 1914—1918, sodaf bei Hindenburg die
Sonne den Herrscher und die eigene Person in Verbindung mit den
Feinden des Reiches anzeigte, da 0" und ¥ im XII. Hause des Kaisers
und die Sonne als Gravitationspunkt den Herrscher Deutschlands angab.

Hier war auch die progr. Sonne des Zaren Nikolaus im Jahre
1916—1917 in O des & und in o des .

Ob die progr. © eines andern Menschen in Betracht kommt, er-
kennt man aus den Planetenstellungen, wenn jeder Planet auf den 3
gesetzt ist. Der (O-Bogen oder das Alter der betreffenden Person ist
dann in gleichem Abstande nach beiden Seiten vom & entfernt.

Legt man anstatt der Gradscheibe eine Papierscheibe auf das aui-
gezeichnete Erdhoroskop- und verlidngert die Stinde der Planeten auBer-
halbstehend auf die Papierscheibe, sodaf dasselbe Planetenbild erscheint,
setzt jetzt jedesmal den Widderpunkt der Scheibe auf einen Planeten
auBerhalb und zeichnet dann alle Planetenstinde der Scheibe wieder
verldngert auif das Papier, so zeigen die neuen Stinde die Summe vom
Planeten, auf welchen der Widderpunkt gestellt und dem gezeichneten.

Man schreibe zu dem neuen Stand zuerst den Widderplaneten und
dann den der Scheibe, und man erhilt aul diese Weise die Summen
aller Planeten. Das X. Haus und der Aszendent miissen mitgezeichnet
werden.

Wird jetzt der Widderpunkt der Gradscheibe auf einen Planeten
gesetzt, so ist dieser Planet jedesmal von den Summen der Planeten
subtrahiert. ’ : ’

Die Radix- und progressiveri Sonnen der eigenen und anderer

Personen zeigen nun in der Summe das Ereignis mit den Personen an..
/ Z. B.: Widder der Scheibe auf & auBerhalb, & ist die Frau, da er
in ° vom Oradix, so gibt die Summe o + @ Geschlechtsliebe einer
Frau an: : ‘

J + @ =20032 L. — drad 29°34 5 = 20°58 =~ £ % laufend
20°05 T bei der Vermdhlung. Also auch die, laufenden Planeter, wie
schon vorher beschrieben, 16sen die sensitiven Punkte aus.

Da o und @ in Frage kommen, zeigen die vorgeschobenert
Planetenstinde der Frau, @ v. 7°40 3 o X rad. des Kaisers und
d v. 7°48 & o (Oradix des Kaisers und & v. 26229 X [JJ 26°40 X
des Kaisers. ' v. des Kaisers 19902 T o A rad. desselben und D v.
des Kaisers o @ rad. der Gemahlin.

Der Punkt o + @ — Q 26°10 T wurde von dem laufenden
h 25° 42 7, der den Mann angibt (in &> ®), und der laufenden @ 25 27 T
ausgeldst. @ + © ist der liebende Mann, in diesem Horoskop ist aber
auch @ + % dasselbe, weil Hrad.  Orad. &+ 2 — Hh =11929 Q. O ¥ -
lid. 11°56 &, der ¥ ist deshalb auslosend, weil er in & mit & rad.

Durch die in den vorhergehenden Ausfithrungen beschriebene
graphische Methode erkennt man am leichtesten den Sinn und die Be-
deutung aller sensitiven Punkte.
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